

UKRAINIAN LABOR NEWS

PRINTED AND PUBLISHED TRI-WEEKLY BY THE WORKERS AND FARMERS PUBLISHING ASSOCIATION, LIMITED, A JOINT STOCK COMPANY, INCORPORATED UNDER THE LAWS OF MANITOBA, AT ITS HEAD OFFICE AND PLACE OF BUSINESS, AT THE CORNER OF PRITCHARD AVENUE AND MCGREGOR STREET, IN THE CITY OF WINNIPEG, MANITOBA.

Subscription per year ..... \$4.00

Telephone 51 465

УКРАїнські РОБІТНИЧІ ВІСТІ

Газета для робочого люду — виходить три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу.

Видав. Робітничо-Фармерське Видавниче Товариство, закорпоророване в Манітобі. Редакція, адміністрація і друкарня місяться в Українським Робітничім Домі, на роз'їзній вулиці Пritchard і Mcgregor, у Вінніпеґі, Манітоба.

Передплата рік..... \$4.00

Адреса:

UKRAINIAN LABOR NEWS

Cor. Pritchard Ave. and McGregor St. Winnipeg, Man., Canada.

Редакція за оголошення не відповідає.

МІСЯЦЬ ТРАВЕНЬ І РОБІТНИЧО-ФАРМЕРСЬКА ПРЕСА.

Довгі роки у нас місяць травень був місяцем несення допомоги українській робітничо-фермерській пресі. Уже минулого року пресову кампанію в травні було скасовано, але зате відбулася двотижнева кампанія в березні з нагоди десятилітнього ювілею "Укр. Роб. Вістей". Кампанія ця не була як слід підготовлена й не принесла такої допомоги, яка хоч на половину заступила б травневу кампанію.

Цього ж року не було пресової кампанії ні в березні, ні в травні. Газети ж мають бути: дві газети й два журнали. З тим всі свідомі, організовані робітники не тільки погоджуються, але йнакше справи уявляти собі не можуть. Коли б так хтось сказав: товариші, одна з наших газет перестала виходити з браку фондів. Це було б громом з ясного неба. Бо як же можна таке робити? Ми так привикли, щоб наші часописи зростали, збільшували свої сторінки, а тут раптом — мач. Ми й чути не хочемо не тільки про таке, щоб потрап'яло з наших газет перестала виходити, але щоб вона навіть зменшувала свої сторінки з вісім чи з шести — на чотири.

Нам вже вкочилися всі пресові кампанії і взагалі покликати про допомогу своєї преси. Ми бажали б заперестати балакати про таку допомогу, але... ми хочемо, щоб преса наша зростала, бо вона наш учитель, організатор, оборонець, вона вказує нам шлях, яким ми повинні йти у своїй боротьбі за звільнення з капіталістичного гнету... Головною причиною економічної кризи, в часі великого загострення класових бой — преса надто потрібна, без неї — все одно, що без зброї.

Про це ми всі знаємо, писемо, говоримо. Взяти хоч би таку справу, як канадська петляризмачина, яка підняла була крик і кампанію з нагоди ліквідації змовницької роботи її союзників на Радянський Краї — яку відправу дістала вона від нашої преси, як наша преса до самого дня висвітлює її ганебно-продажно ролю!

Факт, якого не заперечили. Ніні преса в руках організованого робітництва й фермерства, в руках свідомих робітників — просто незамінна зброя. Хай же і розвивається наша боєва, революційна робітничо-фермерська преса!

Можна ще навіть придумати революційний клич. Бо справді ж такі ми хочемо, щоб наша преса жила, зростала і розвивалася на добро працюючих, а на загибель їхнім ворогам.

Але... як то говориться у "божому прикладі", "то рив, москване, друга! Одно — творити язиком, а друге — перти плуга". Воно дуже добре важити революційні кличі, добре з класового боку висвітлювати значіння для працюючих революційної преси, але що іншого творити язиком, а що іншого — перти плуга, тобто втримувати свою пресу при житті, дбати про те, щоб вона точно число в число виходила й на час годі, коли її каса порожня.

У нас, треба признатися, дещо перехвалено щодо матеріального забезпечення нашої преси. У нас забагато отой самонапевності, що "якось то воно буде". І хоч може коло нашої преси тяжко з фінансового боку, то якось "воно там у Вінніпеґі дадує собі раду". І завдяки отому "якось дадує собі раду" — минулого року ювілейна кампанія вишла сьадобо, до листопадової було далеко, а коли вона прийшла, то мусила, не так, як минулими роками, забезпечувати пресу на майбутнє, але сплачувати її минули кількामісячнї догви.

Повторюємо: минулого року мали ми, хоч не велику, але все ж такі двотижневю ювілейну кампанію. Цього ж року не маємо й такої, а листопад далеко, далеко, а літні місяці довгі й тяжкі, а в касі нашої преси вже порожньо, порожньо.

Яку відповідальність ми повинні мати? Травневій кампанії не проголошуємо, бо така ухвала з'їздів. Коли ми памятаємо про цю ухвалу з'їздів, то повинні памятати й про інші апітрічки не менш важні ухвали тих же самих з'їздів наших організацій. А ці інші ухвали з'їздів такі: кожний член ТУРФДім і РЗТ — робітник повинен обовязково бути передплатником "Українським Робітничім Вістей", а фермер — передплатником "Фармерського Життя". Кожна членкиня Жіночої Секції ТУРФДім та РЗТ, робітниця й фармерка, повинна бути передплатницею "Робітничі", а кожний член і членкиня Секції Молоді ТУРФДім повинні передплатувати "Світ Молоді".

Це є одна частина ухвали. Друга частина ухвали — передплатувати, це не значить задовжуватися за газету або журнал по два і по три роки, але на час відновлювати передплату, не чекаючи коли аж в часі листопадової кампанії прийде три або чотири рази колектор до хати.

Друга ухвала є така, що при кожному відділі нашої організації повинні існувати пресові комітети, які повинні мати адресарі всіх передплатників нашої преси своєї місцевості й на основі їх контролювати не тільки члени та членкині наших організацій виконують ухвали з'їздів, але взагалі дбати, щоб всі передплатники даної місцевості врівнювали свою передплату та старатися приєднувати своїй пресі нових передплатників. Маючи у себе адресарі всіх передплатників своєї місцевості, комітет може легко перевірити, хто не є перед-

ЗРОБІТЬ ПЕРШЕ ТРАВНЯ БОЄВОЮ ДЕМОНСТРАЦІЮ РОБІТНИЧОЇ СОЛІДАРНОСТІ

Маніфест Центрального Виконавчого Комітету Компартії Канади

ДО РОБІТНИКІВ І БІДНИХ-ФАРМЕРІВ КАНАДИ! ДО ВСІХ ПРАЦЮЮЧИХ ЖІНОК І ЧОЛОВІКІВ!

Через 41 років робітничі всіх країн мобілізувалися на 1 травня проти капіталістичного невіллянства. На цього першого травня ми мусимо ще виступити червоною революційною прапорою повстання проти невіллянства, заробітної плати, проти безробіття, проти імперіалістичної війни з колоніального гнету!

Зворотна точка в історії!

1930 рік, є роком зворотної точки в історії! Капіталізм розкладається все глибше і глибше. Двадцять мільйонів робітників в капіталістичних країнах знаходяться без роботи і примірають з голоду, а тим робітникам, які ще осталися при праці, обімається плата і вони мусять працювати по десять, дванадцять і тринадцять годин денно з такою шкідливістю, яка нищить нерви. Хвиля бунту робітничої класи наповнює підмайстерство з чимраз більшою могутністю і силою.

Через багато десятиліть робітники всіх країн прагнуть знищити кайдани капіталістичного невіллянства плати, звільнити світ від класів кровавих імперіалістичних вискукувачів, і встановити робітничу владу та будувати соціалізм, який дасть їм сучасну працю і терпіння мільйонів в користь капіталістів, на соціальну працю для добра всіх. Сила робітників, при допомозі якої можна організувати цю силу, лежить в злуці всіх робітників, а ця злука є потрібна для того, щоб перемогти ту силу, яка тримає капіталістичну класу при владі. Средством, яке уможливило робітникам овосятувати цю силу, теперішнім періодом, є існування комуністичної партії і Комуністичного Інтернаціоналу.

В часі більшої повоєнної кризи, коли то робітники в багатьох країнах організували революційну акцію проти панування капіталу, соціал-реформісти з реакційні трейд-юніонні провідники всілякі розбиті ряди робітників і при їхній допомозі кроваві, узброєні сили капіталізму всілякі здавили робітничі революції в кожній країні окрім Росії, де робітничі вишшли побідниками. Вони побідили тому, що були об'єднані і тому, що мали силь-

Боротьба проти імперіалістичної війни.

З загостренням кризи, імперіалістичні держави поспішають з своїми воєнними планами. Імперіалістичні рабівники мусять шукати якогось виходу з кризи і вони мусять відвернути увагу робітників від війни. Вони мусять знайти новий претекст до чимраз насильнішого здавлення робітничого руху. Іхні гармати є звернені в першій мірі на Радянський Союз. Але ніні вони хочуть роззброїти думки робітників при допомозі пацифістського МекДоноада і при допомозі шпильки лондонської конференції, яка в дійсності це є нічим іншим, тільки більшим зловиском, більшою і сильнішою морською фальшоту, яку треба збудувати танним коштом і при найбільшій раціоналізації.

Робітники Радянського Союзу відвинули кліч п'ятирічного плану соціалістичного будівництва, змїтають з лиця землі капіталістичних багатих селян як класу і тим способом усувають останнього внутрішнього союзника світового імперіалізму. Радянський Союз переходить зараз через економічне відродження і через такий конструктивний період, якого ще не знала людська історія. Він йде вперед до соціалізму!

І власне для того капіталісти використовують всі свої сили, щоб затемнити умі робітників і приготувати їх до війни проти Радянського Союзу. Пана, рабівні і ціла армія теологіч-

них потентів і лікарів опіуму зістали покладані до служби, щоб приготувати війну проти Радянського Союзу.

Боріться проти зниження плати і системи спід-ап! Боріться проти безробіття!

Отже коли робітники Радянського Союзу постувають вперед з будуванням соціалізму і підносять свій життєвий рівень все вище і вище, то робітничі капіталістичного світу зустрічаються з чимраз гіршими обставинами. Криза, яка безумовно буде в Канаді зростати і чимраз більше загострюватиметься, означає з одної сторони, що тисячі робітників, які працюють з прямо-вбивчою шкідливістю, вимушено босами, мусять працювати довші години і за нищу заробітну плату, а з другої сторони, десятки тисяч робітників знаходяться без роботи і живуть з своїми фаміліями в крайній нужді. Ця ситуація вимагає від робітників тісної злуки, злуки тих, що працюють, з тими, що не мають праці; злуки широким тисячів робітників на основі боєвої програми. Ми домагаємося 7-годинного дня праці і 5-денного тижня праці.

Не зниження, але підвищення заробітної плати. Дійсною асекерацією від безробіття, коти яку мають понести капіталісти через оподаткування і яка має виплачувати безробітним асекерацію, що буде рівнятися трейд-юніонній заробітній платі та буде контролювана комітетом безробітних, представниками трейд юніон та представниками фабричних робітників.

Ці домагання є елементарними потребами робітників під цей час; це є найменше, що ми можемо домагатися від капіталістичних вискукувачів. І ці домагання можна овосятувати при допомозі боєвої боротьби. Пітер Гінен, уряд Кінга і провінційнальнї уряди разом з "робітничими політиканами" капіталізму і трейд-юніонними бюрократами, робили спроби запровадити кожну боротьбу робітників. Вони запровадили автомобільних робітників, трамваєвих робітників і текстильних робітників. Ці реакціонери пробували розбити майнерські риди в тій цілі, щоб так вони, як і боси, могли і нададі їхати на плечах майнерів. Ми мусимо зміцнити боротьбу, щоб відбити їхні атаки на наш життєвий рівень і ми мусимо перейти до наступної боротьби за країні умовини, за асекерацію від безробіття, яка має бути виплачуваною з кишень вискукувачів, а не з обтягань заробітної плати робітників. Ми мусимо боротися за семигодинний день праці, п'ятиденний тиждень праці з платною двотижневою відпусткою на рік. Все це можуть овосятувати робітники тільки при допомозі своєї боєвої сили. Не можна домагатися чогось меншого, підчас коли вискукувачі при допомозі експлоатацій нагромаджують більйони доларів зиску! Щоб можна було успішно боротися за ці елементарні домагання, робітники мусять організувати свої сили. Урядники босівських трейд-юніон не допоможуть робітникам організуватися, навпаки, вони будуть старатися не допустити їх до організування. Робітники мусять організувати нові боєві трейд-юніонні під прапором ВОРКЕРС ЮНІОН ЛІГ, яка зараз обстоює все, що тільки є здорове, все, що тільки є важке в трейд-юніонній русі. Організування неорганізованих робітників

вита комуністичну партію. Комуністична партія наповняє капіталістів ведким страхом і лабною несправдістю. Капіталістичні поганячі невіллянств, імперіалістичні творчі війни і розкляпаній програмі фейкерів.

Розбийте поліційний терор!

Новий зріст боєвого робітничого руху в Канаді означає, що боси загострюють свій терор проти революційного руху. Сотні провідних боєвих робітничих борців були арештовані в минулому році, а ще більше сотні з них були побиті поліційними клобами. Навіть під цей час дозвонили боєвици мають проти себе оскарження, за які вони мусять стати перед капіталістичний суд. Ми мусимо зміцнити нашу боротьбу проти поліційного терору будуючи свою власну зброю до боротьби; ми мусимо збудувати МІЖНАРОДНЮ РОБІТНИЧУ ДОПОМОГУ для оборони і помічі в страйкових боротьбах робітників; ми мусимо збудувати самооборончу армію, яка обороняла б наші зібрання і наші демонстрації від озброєних вбивців панської влади; ми мусимо зміцнити Канадський Робітничу Оборончу Лігу для оборони виважив класової війни.

Хай живе індійська революція!

Індійська земля піднімається в подумі під погами британського імперіалізму! Мільйони бідних і пригнєтених селян та робітників, які десятиками років примірали з голоду, щоб тільки забезпечити багатства британських імперіалістів, рухаються до революційної боротьби. Помимо фальшивого гіпокрітизму і зрадницької політики Ганді, індійські маси приготуються до збройної боротьби проти британського імперіалізму, яка достатньо прожене британських імперіалістичних рабівників з берегів Індії. Ремесл МекДоноада, спійно-бїлий фаншет, вже є заплямленою невинною кровю індійських мас, але кожна ушця крові, яка пилве з ран індійських революціонерів, вгнотить ґрунт під революційно, з якої виросте Радянська Республіка Індії.

Червона армія китайських робітників і селян йде вперед. Помимо кровавої політики американського імперіалізму в полудневі Америці, тамашні пригнєтени маси стають з кожним днем більш і більш неспокійними. Так само арабських мас в Палестині не можна здушити кровавою рукою Британії, або сїоністичними британськими агентами. Пригнєтєні народи полудневої Африки приготуються також відбити британську нагайку невіллянства. Нова хвиля революційної боротьби піднімається в пригнєтених колоніях.

Всі ці речі надають спеціальної ваги першому травні 1930 Першотравневий день, є великим днем революційної боротьби. В історичний день робітничої солідарності, робітники цілого світа стринуть кроваві фашістські сили буржуазії з її лакеїв соціал-реформістів, непереможно, масово, робітничою силою.

Перше травня, як великий революційний день солідарності робітничої класи, зістав зраджений так званими "робітничими провідниками". Зараз 1 травня є днем робітничої злуки під проводом робітничої партії, комуністичної партії Капіталістичних візискувачів вживають всяких средств, щоб обезчестити, знеславити і здо-

ломати комуністичну партію. Комуністична партія наповняє капіталістів ведким страхом і лабною несправдістю. Капіталістичні поганячі невіллянств, імперіалістичні творчі війни і розкляпаній програмі фейкерів.

Хай довго живуть революційні традиції першого травня! Ставайте в ряди робітничої партії, комуністичної партії!

Злука безробітних і тих робітників, що працюють, для боротьби проти системи спід-ап, обниження заробітної плати і проти голодування!

За 7-годинний день праці і за 5-денний тиждень праці! Асекерація від безробіття, яку мають виплачувати капіталісти з своїх кишень!

Відбийте очернюочу кампанію проти Радянського Союзу! Стійте готові до оборони Радянського Союзу перед імперіалістичними бандитами!

Хай живе індійська революція! Хай довго живе справа світового соціалістичного революціоні!

Центральний Виконавчий Комітет Комуністичної Партії Канади

ТРАСЮТЬСЯ КОЛІНА ПАТРІОТАМ

"Кап. Фармер" пише, що президент СВС самий подописував на протестах проти "червоного терору", що він домагається незалежної України.

"Кап. Українець" секундує. Виходить, що протести СВС-а проти "червоного терору" були в дійсності фабриковані президентом СВС-а, як про це писали "Укр. Роб. Вісти".

Відколи "Укр. Голос" наказав, щоб його читачі не читали "Укр. Роб. Вістей", бо в них є багато правди, від тоді всі книгарні розпродують "Укр. Роб. Вісти" чотири рази більше, як попередню.

Орган "Ліги Бритійських Українців" закладає "У. Г.", що він не патріотичний, бо не хоче самий боротися за "самостійну Україну", а просить канадійського міністра заграничних справ, щоби йому створили "самостійну Україну".

Конференція всіх провінцій та конференція представників всіх провінцій з доміняльним урядом в справі подолання безробіття, відбувалася цілу зиму.

Як тільки комуністи викликали робітників на демонстрацію, то вони зараз же відбувають й конференції, "для подолання безробіття". Буржуазія дурила голодних робітників, що вона також "сушить" собі голову. Результат зі всіх тих конференцій такий, що число безробітних подвоїлося.

Драпака.